

Fourth edition of the Conference of the Protectors of Emigrants (September 10, 2021)

September 10, 2021

குடியேறியவர்களின் பாதுகாவலர்களின் மாநாட்டின் நான்காவது பதிப்பு
செப்டம்பர் 10, 2021

குடியேறியவர்களின் பாதுகாவலர்களின் மாநாட்டின் நான்காவது பதிப்பு
10, செப்டம்பர் 2021 நடைபெற்றது, குடியேற்ற சட்டம் 1983 இயற்றப்பட்ட தேதியுடன்
ஒத்துப்போகும் நாள்.

மாண்புமிகு வெளியுறவுத்துறை மாநில மந்திரி, திரு. வி. முரளிதரன் சிறப்புரை ஆற்றினார்.
தொற்றுநோயின் சவால்களைச் சந்திக்க தேசம் ஒன்றிணைந்து செயல்படுவதை கவனித்த
அவர், எச்சரிக்கையுடன் இயல்பு நிலைக்கு திரும்பும் மற்றும் புலம்பெயர்ந்தோர்
பாதுகாப்பாளர்கள் (POEs) உலகில் நமக்கு முன்னால் உள்ள வாய்ப்புகளை தயாரிக்க இது
சரியான நேரம் என்று கூறினார். நீல காலர் தொழிலாளர்களின் குடியேற்றத்தை எளிதாக்க
வேண்டும், அதே நேரத்தில் சிறந்த பாதுகாப்பையும் நலனையும் வழங்க வேண்டும்.

இயக்கம் மற்றும் கூட்டாண்மை குறித்து இங்கிலாந்துடன் கையெழுத்திடப்பட்ட புரிந்துணர்வு
ஒப்பந்தத்தின் அடிப்படையில் புதிய இடங்கள் மற்றும் வாய்ப்புகள் குறித்து நமது
இளைஞர்களுக்கும் தொழிலாளர்களுக்கும் தெரிவிப்பதில் POE களுக்கு முக்கிய பங்கு உண்டு;
14 துறைகளில் ஜப்பானுடன் குறிப்பிட்ட திறமையான தொழிலாளர்கள் மீதான MOC;
இந்தியாவிற்கும் போர்ச்சுகலுக்கும் இடையிலான திறமையான மனிதவள இயக்கம் குறித்த
சமீபத்திய அமைச்சரவை ஒப்புதல்.

பிரவாசி பாரதிய பீமா யோஜனா (PBBY) புறப்படுவதற்கு முன் நோக்குநிலை பயிற்சி (PDOT)
மற்றும் இந்திய சமூக நல நிதி (ICWF), மற்றும் இமிக்ரேட் தளம் போன்ற பல்வேறு
நலத்திட்டங்களைப் புதுப்பிக்கும் மற்றும் மேம்படுத்தும் முயற்சிகள் தொடர வேண்டும்.

செயலாளர் (CPV& OIA) ஸ்ரீ சஞ்சய் பட்டாச்சார்யா தனது கருத்துக்களில், தொற்றுநோயின்
போது வெளிநாடுகளில் இருந்து ஆயிரக்கணக்கான புலம்பெயர்ந்த தொழிலாளர்களை
மீண்டும் அழைத்து வருவதில் எங்கள் POE களின் பங்கை அங்கீகரித்தார். POE அலுவலங்கள்,
பாஸ்போர்ட் அலுவலகங்கள், இந்தியத் தூதரகங்கள், குடிவரவு பணியகம் மற்றும் பிறவற்றை
ஒருங்கிணைக்கும் இணைய தளமான இ-மைக்ரேட் அமைப்பு வெளிநாட்டு
வேலைவாய்ப்புகளை ஒழுங்குபடுத்துவது, அதன் பிரபலத்தை அதிகரிக்கவும் எளிமையாகவும்
ஊக்கப்படுத்தவும் பல நடவடிக்கைகள் மூலம் வலுப்படுத்துவதாக அவர் குறிப்பிட்டார்.

கிழக்கு ஆசியா, ஐரோப்பா மற்றும் பிற நாடுகளுக்கான புதிய இடம்பெயர்வு வழித்தடங்களை அங்கீகரிப்பதற்காக இப்போது அனைத்து நாடுகளுக்கும் இ-மைக்ரேட் தளம் திறக்கப்பட்டுள்ளது என்று அவர் கூறினார்

POE மாநாட்டின் முழுமையான அமர்வில், இணைச் செயலாளர் (வெளிநாட்டு வேலைவாய்ப்பு) மற்றும் குடியேறியவர்களின் பாதுகாப்பாளர் ஜெனரல் திரு. டி.ஆர்ம்ஸ்ட்ராங், பாதுகாப்பான மற்றும் சட்டபூர்வ இடம்பெயர்வை எளிதாக்க MEA வழங்கும் திட்டம் (விதேஷ் சம்பர்க்) பின்னர், பதிவு செய்யப்பட்ட ஆள்சேர்ப்பு முகவர் சங்கங்களின் பிரதிநிதிகள் மாநாட்டில் இணைந்து பாதுகாப்பான மற்றும் சட்டபூர்வமான இடம்பெயர்வை மேலும் வலுப்படுத்த பல்வேறு நடவடிக்கைகள் குறித்த கருத்துக்களையும் ஆலோசனைகளையும் பரிமாறிக்கொள்ளவும், சுரண்டல், ஏமாற்றுதல் மற்றும் சட்டவிரோத குடியேற்றம் அல்லது மனிதக் கடத்தலை தடுக்கவும், இந்த தலைப்பு செயலாளர் (CPV & OIA) அவர்களின் உரைகளில் வலியுறுத்தினார்.

நியூ டெல்லி
செப்டம்பர் 10, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.